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Υπό συνεχή απειλή οι Χριστιανοί στους Αγίους 
Τόπους – Βία, επιθέσεις και περιορισμοί 
καταγράφονται σε νέα έκθεση
/ Επικαιρότητα

Σε έντονο τόνο ανησυχίας για το μέλλον των Χριστιανικών κοινοτήτων 
στους Αγίους Τόπους κινείται νέα έκθεση που δόθηκε στη δημοσιότητα, 
καταγράφοντας κλιμακούμενη βία, οικονομική ασφυξία και σοβαρούς 
περιορισμούς στη θρησκευτική λατρεία. Σύμφωνα με την έκθεση, 
εκκλησίες, σχολεία και νοσοκομεία έχουν υποστεί εκτεταμένες ζημιές, 
ενώ οι τοπικές κοινότητες δοκιμάζονται σε πολλαπλά επίπεδα. Η έκθεση 
παρουσιάστηκε από το Συμβούλιο Πατριαρχών και Αρχηγών Εκκλησιών 
των Ιεροσολύμων.

Στη σύνοψη της έκθεσης επισημαίνεται ότι «οι απειλές κατά της Χριστιανικής 
κληρονομιάς –ιδίως στην Ιερουσαλήμ, τη Δυτική Όχθη και τη Γάζα– σε συνδυασμό 
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με ζητήματα αδικαιολόγητης φορολόγησης, αποτελούν πηγή διαρκών ανησυχιών 
που απειλούν την ίδια την ύπαρξη της κοινότητας και των Εκκλησιών».

Παράλληλα, υπογραμμίζεται η ανάγκη άμεσης δράσης για τη διατήρηση και 
ενίσχυση της εκεχειρίας στη Γάζα, την προάσπιση της θρησκευτικής ελευθερίας 
και τη στήριξη των Χριστιανικών κοινοτήτων στους Αγίους Τόπους.

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στις επιπτώσεις του πολέμου στους Χριστιανούς της 
Γάζας. Τον Ιούλιο, η εκκλησία της Αγίας Οικογένειας στη Γάζα επλήγη, με 
αποτέλεσμα τον θάνατο τριών ανθρώπων που είχαν καταφύγει στο εσωτερικό της 
και τον τραυματισμό άλλων δέκα. Μετά το περιστατικό, ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος Γ΄ και ο Καρδινάλιος Πιερμπατίστα Πιτσαμπάλλα, 
Λατίνος Πατριάρχης Ιεροσολύμων επισκέφθηκαν τις πληγείσες εκκλησίες, 
στέλνοντας μήνυμα αλληλεγγύης προς τις τοπικές κοινότητες.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της έκθεσης, από την έναρξη του πολέμου έχουν υποστεί 
ζημιές η εκκλησία της Αγίας Οικογένειας, η εκκλησία του Αγίου Πορφυρίου, καθώς 
και το Βαπτιστικό Νοσοκομείο Αλ Αχλί. Λιγότεροι από 600 Χριστιανοί 
εξακολουθούν να βρίσκουν καταφύγιο στις δύο εκκλησίες, με την ανθρωπιστική 
βοήθεια που φτάνει μετά την εκεχειρία να χαρακτηρίζεται περιορισμένη. Το 
Νοσοκομείο Αλ Αχλί, το οποίο κατά τη διάρκεια των συγκρούσεων λειτούργησε με 
πληρότητα πενταπλάσια της χωρητικότητάς του, εξακολουθεί να αντιμετωπίζει 
σοβαρές ελλείψεις σε ιατρικό εξοπλισμό και φάρμακα, λόγω των περιορισμών στη 
διέλευση ανθρωπιστικής βοήθειας προς τη Γάζα.

Η έκθεση καταθέτει συγκεκριμένες προτάσεις, ζητώντας την απόδοση ευθυνών 
στους εμπλεκόμενους παράγοντες, ώστε η εκεχειρία να στηριχθεί και να 
διατηρηθεί, με επαρκή ροή βοήθειας προς τον άμαχο πληθυσμό. Παράλληλα, 
προτείνεται η αναζήτηση τρόπων οικονομικής στήριξης για την ανοικοδόμηση 
νοσοκομείων, σχολείων και φιλανθρωπικών δομών που λειτουργούν υπό την ευθύνη 
των Εκκλησιών.

Τέλος, ιδιαίτερη ανησυχία εκφράζεται για την κατάσταση στη Δυτική Όχθη, όπου 
–όπως σημειώνεται– οι επιθέσεις εποίκων στοχοποιούν ολοένα και συχνότερα 
Χριστιανικούς ναούς, πιστούς και περιουσίες. Στο καταληκτικό της μέρος, η 
έκθεση απευθύνει έκκληση προς τη διεθνή κοινότητα να συμβάλει στην 
ανοικοδόμηση των δομών και στη διασφάλιση μιας διαρκούς ελπίδας για τις 
Χριστιανικές κοινότητες των Αγίων Τόπων.

(Μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρη την έκθεση στην Αγγλική γλώσσα με 
ένα κλικ ΕΔΩ)
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